



区领导开展春节前安全生产检查

紧盯重大风险防控 抓好安全生产工作

本报讯(记者 臧一平)1月18日下午,区委书记王肇开展春节前安全生产检查。他强调,要认真落实中央、省市关于做好安全生产部署要求,坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧安全生产这根弦,压紧压实责任,强化主动协同,把各项工作抓实抓细抓到位,确保人民度过一个欢乐、平安、祥和的新春佳节。区领导凌涛陪同。

王肇同相关部门、项目负责人交谈,详细询问了解项目施工进度、功能布局、劳动用工等情况。他要求,要强化安全责任落实,把安全生产视作“高压线”和“生命线”,把安全责任落实到每一项环节、每一个人。要加强隐患排查整改,从细节入手,从严处把关,大起底穿透式排查整改安全隐患,坚决防范各类安全生产事故发生。要构筑和谐劳资关系,严格落实“无欠薪”六

项制度,确保不发生欠薪等群体性事件。

“这几天游客量怎么样?客流高峰预计会在什么时候来?”在杭州野生动物世界,王肇实地检查出入口游客分流设置、服务设施设备运行等情况,了解春节期间景区安全管理、应急预案等情况。他叮嘱企业负责人,要提前预判客流高峰,科学合理安排安全保障工作,严格值班值守,为市

民提供安心、放心、舒心的旅游环境。要强化应急演练,掌握设备、消防、食品安全等突发事件应急处置程序,明晰工作职责,规范内部流程、对外联络、舆情引导等各项处置措施。要激发消费活力,用足用好新春文旅消费各类政策,进一步丰富产品供给、优化旅游环境,持续提升游客满意度和体验感,不断增强富阳旅游的知名度和影响力。

富阳启动3C数码购新补贴

每件最高补500元

本报讯(记者 方宗晓 通讯员 丁泽昊)为深入贯彻中央经济工作会议精神,落实党中央、国务院关于加力扩围实施“两新”政策的决策部署,富阳第一时间响应,于今日线上线下同步启动3C数码购新补贴活动。

活动时间:2025年1月20日—12月31日。补贴范围:个人消费者购买手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品(单件销售价格不超过6000元),可享受购新补贴。补贴标准:每人每类可补贴1件,每件补贴比例为减去生产、流通环节及移动运营商所有优惠后最终销售价格的15%,每件最高不超过500元。参与方式:线上为京东,线下为区内各大实体店。根据有关要求,消费者购机后需进行激活处理,配合商家做好相关产品信息采集工作,如您不同意激活,可能无法享受补贴。

政策问答

问:国家补贴是在官方零售价基础上进行补贴吗?和其他优惠会不会冲突?

答:政策已经明确国家补贴标准为减去生产、流通环节及移动运营商所有优惠折扣后的最终销售价格的15%,每件最高不超过500元,即根据产品最终销售价格进行补贴。

比如,一款标价5500元的手机,如果相关商家主动优惠500元,即实际最终售价为5000元,国家补贴则在5000元基础上予以15%的补贴,也就是750元,由于国家补贴上限为500元,因此消费者最终支付价格为4500元,结合商家优惠,消费者综合优惠达到了1000元。国家补贴和其他优惠并不冲突,可以叠加。

问:政策明确参与补贴产品售价要6000元以上,那6000元以上机型想享受参与补贴怎么办?

答:根据手机市场销售情况,6000元以下机型已占市场80%的份额,目前可补贴机型已达4000多种,已经能满足广大消费者的购机需求。针对6000元以上机型,在国家政策导向下,各级主管部门将积极引导手机厂商、活动商家、电商平台企业积极响应国家政策,通过主动降价,推出各类优惠券等方式,主动让利,叠加国补,让政策红利惠及更广大消费者。

问:补贴怎么享受?需要申请吗?

答:不需要,手机3C国补参照家电以旧换新补贴方式,通过“支付立减”对消费者予以补贴,即消费者通过“浙里焕新-3C数码购新补贴”小程序或京东平台搜索“浙江3C国家补贴”进入活动会场,完成实名认证好补贴资格,在商家或平台指引下支付,补贴在支付时直接予以立减。

问:是不是跟家电以旧换新一样,需要回收旧手机?

答:手机等三类数码产品补贴为购新补贴,不是以旧换新,不以交旧为前提,不需要交旧手机。如消费者有回收旧机的需求,可咨询相关活动商家、平台企业。关于旧机回收价格,由交易双方自行约定,商务主管部门不提供回收指导价。

问:活动品牌机型有哪些?苹果手机能参与吗?

答:截至1月19日,我区已完成备案产品机型超4000种,涉及品牌46个(华为、小米、荣耀、苹果、OPPO、VIVO等主流品牌均已纳入),相关品牌与机型持续更新中,具体参与品牌与机型可咨询活动商家。商务主管部门将一视同仁支持符合条件的不同规模、不同所有制和内外资品牌企业参与到补贴政策中。

问:只能线下买吗?网上买手机能享受补贴吗?

答:为增强消费者体验感、获得感,消费者购买手机等产品时,不论是通过线上平台还是线下实体店,都可以享受国家补贴,补贴通过“支付立减”方式补贴给消费者。

问:补贴要求产品进行激活,我不想激活怎么办?

答:为确保国家补贴的实惠最终能落到消费者手中,消费者购买补贴产品后,需要配合完成信息采集和产品验证工作,确保国家补贴资金的安全。商务主管部门将尽可能优化操作流程,简化操作步骤。



“撤市建区十周年富阳十件大事”回访

融杭交通体系建成、民生保障接轨杭州、产业融杭融廊加快 撤市设区本身就是最大的利好

十年回顾

记者 董剑飞 姜炜

2014年12月,富阳撤市设区获国务院批复同意。2015年2月,富阳区正式挂牌。十年来,富阳坚持走高质量发展道路,全面推进理念融杭、交通融杭、民生融杭、产业融杭,真正让老百姓成为撤市设区最大的受益者。

交通建设实现“无缝对接”。2015年5月1日零时,320国道中村收费站停止收费,富阳人第一次感受到与杭州主城区的“同城效应”。十年间,杭黄高铁、湖杭高铁、地铁6号线通车运营,富阳一步迈入“三铁时代”,高铁13分钟到达杭州西站;杭州绕城高速西复线、春永快速路、彩虹快速路全面通车,30分钟融杭通勤圈成型;金桥南北路、大盘山隧道、公望大桥等一批城市主干道打通,外联内畅的交通体系基本建成。今年,富阳将更加注重服务大局、改革创新,有序推进中环北段、杭淳开高速等项目,全面推动交通运输高质量发展迈上新台阶。

民生保障实现“同城同待遇”。2015年,杭州出台《关于加快富阳区与



彩虹快速路

主城区一体化发展的若干意见》,推进户籍、就业和社保、社会福利和救助、教育、医疗、公共交通等九大基本公共服务领域的融杭步伐。十年间,富阳深入推进住房公积金实现通存、通兑、通贷,公交、水务、就业和社会保障管

理服务实现一体化,养老、医疗、失业、工伤、生育保险纳入市本级统筹……群众的幸福指数不断攀升。根据区委全会报告,今年富阳将积极回应人民群众对美好生活的向往和期待,全面增进民生福祉,保持民生支出占一般

公共预算80%以上,持续缩小城乡居民收入倍差。

产业发展积极“融杭融廊”。撤市设区以来,富阳深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,开启了产业重塑、全面融杭的新篇章。杭州市高新区(滨江)富阳特别合作区挂牌成立,引进了富芯、宏华数码、飞旋科技等一批高新企业;抓住富阳列入杭州城西科创大走廊“金南翼”“一廊四城两翼”发展格局的重大机遇,近年来开发区深入推进产业集聚,围绕大走廊“互联网+”、生命健康、新材料三大科创高地建设,积极承接十余个高品质供地产业项目,同时引进浙江中医药大学富阳研究院、浙大国际创新中心等一批产学研用创新平台,加快企业孵化培育,实现创新协同。根据区委全会报告,今年富阳将实质性推进开发区与城西科创大走廊联动发展,做到政策协同、项目共引、基金共组、平台共用、干部互派,着力打造大走廊出廊第一站、核心城区产业转化首选地;积极推进杭州富春湾新城产业链招商,加快形成滨富合作2.0版。

我来唠唠

从只有三名员工到拥有60余人的创业公司,从创业初期的迷茫到获得浙江省技术发明奖二等奖,浙江工业大学信息工程学院教授、博士生导师,杭州展晖科技有限公司总经理董辉,在撤市设区后的富阳找到了人生的另一种可能,也为富阳的十年融杭道路写下了一笔精彩的注解。

获评“5110”B类项目 获得全方位支持

2007年,27岁的董辉入职浙江工业大学,一边从事教学、一边做项目研究。这样的日子过了几年,他意识到,高校做项目存在弊端,即项目成熟后交付,又得另起炉灶、从头开始,无法进行更加深入、细致的研

究。转机很快到来。2016年10月,浙工大与富阳区签署“共建富阳区浙工大银湖创新创业研究院”协议,并在富春硅谷设置众创空间。“浙工大屏峰校区离富阳银湖科技城非常近,开车20分钟就能到。”便利的交通条件、工大的众创空间,让董辉有了创业的想法。2017年,董辉成立杭州展晖科技

有限公司,同时入驻浙工大银湖创新创业研究院。

在2000平方米的众创空间里,展晖科技占据三个工位,这便是企业所有的办公场所。所幸,企业找对了细分赛道——机械臂控制器,并很快得到了富阳的支持。

(下转2版)

撤市设区给了更多人追梦圆梦的舞台

富春江流域首条过江隧道 今日通车

本报记者提前探营

备受关注的秦望隧道—秦望南路将于今日中午12时通车。该隧道连接富阳主城区和杭州富春湾新城,开通后两岸市民往来将多一种选择。

■穿越富春江,驾车只需3分钟

■隧道内的环形灯光,是国内首创城市隧道“会跑的灯光带”

■拥抱富春江,城市发展有了更大可能



逛大集 购年货 品富阳好味道 富春山居年货大集 热闹开市

资讯 6版